

Liturgický poriadok



OZNAMOVATEĽ 15/2022

Gréckokatolícka cirkev

Farnosť Narodenia presvätej Bohorodičky
Filiálny chrám Sv. archanjela Michala



Sviatosti - KRST

Pokrstení, „znovuzrodení [krstom] ako Božie deti, sú povinní vyznávať pred ľuďmi vieru, ktorú dostali od Boha prostredníctvom Cirkvi“, a zúčastňovať sa na apoštolskej a misijnej činnosti Božieho ľudu.

Krst je základom spoločenstva všetkých kresťanov, aj tých, ktorí ešte nie sú v plnom spoločenstve s Katolíckou cirkvou: „Veď tí, čo veria v Krista a riadne prijali krst, sú v istom, hoci nedokonalom spoločenstve s Katolíckou cirkvou... V krste sú ospravedlivení vierou, včlenení do Krista, a preto sú právom poctení menom kresťan a synovia Katolíckej cirkvi ich oprávnené uznávajú za bratov v Pánovi.“ „Krst teda vytvára sviatostné puto jednoty jestvujúce medzi všetkými, ktorí boli jeho prostredníctvom znovuzrodení.“

Pokrstený, včlenený krstom do Krista, je pripodobnený Kristovi. Krst vtlača kresťanovi nezmazateľný duchovný znak (charakter), ktorý znamená, že patrí Kristovi. Nijaký hriech nemôže tento znak zotrieť, hoci hriech zabraňuje krstu prinášať ovocie spásy. Krst, udelený raz navždy, nemožno opakovať.

Veriaci včlenení krstom do Cirkvi prijali sviatostný znak (charakter), ktorý ich určuje na kresťanský náboženský kult. Krstná pečať uschopňuje a zaväzuje kresťanov, aby slúžili Bohu živou účasťou na posvätných liturgiách Cirkvi a vykonávali svoje krstné kňazstvo svedectvom svätého života a činorodej lásky.

„Pánova pečať“ (Dominicus character) je pečať, ktorou nás označil Duch Svätý „na deň vykúpenia“ (Ef 4.30) . „Krst je pečať večného života.“ Veriaci, ktorý si „zachová pečať“ až do konca, čiže ostane verný požiadavkám svojho krstu, bude môcť zomrieť“ so znakom viery“, s vierou svojho krstu, v očakávaní oblažujúceho videnia Boha – ktoré je zavŕšením viery – a v nádeji na vzkriesenie.

Deň	ČAS	V. RYBNICA	ČAS	V. REMETY
PO 12.12. PONDELOK Náš prepodobný otec Spiridon Divotvorca	15 ³⁰ Ap. 319 Mk 33	† Emil (z rod. Kicovej)	17 ⁰⁰ Ap. 319 Mk 33	† Eduard Mihaľo
UT 13.12. UTOROK Svätí mučeníci Eustratios, Auxencius, Eugen, Mardarios a Orest	9 ⁰⁰ Ap. 233 Lk 106	† o.Pavol	17 ⁰⁰ Ap. 233 Lk 106	† Michal, Andrej, Mária (z rod. Tomkovej)
STR. 14.12. STREDA Svätí mučeníci Tyrsos, Leukios, Filemon, Apollónios a Kallinik			17 ⁰⁰ Ap. 270 Jn 16	† Michal Smerekovský 40 dňová svätá liturgia Panychýda
ŠTV. 15.12. ŠTVRTOK Svätý hieromučenik Eleuterios	15 ³⁰ Ap. 326 Mk 39	† Anna rod. Modráková (z rod. Karackajovej) Ročná svätá liturgia Panychýda	17 ⁰⁰ Ap. 326 Mk 39	† Zuzana, Ján, František, Mária, Michal a ost. (z rod. Jakubovej)
PI 16.12. PIATOK Svätý prorok Aggeus		Spovedanie pred sviatkami Narodenia Pána 17:00 Úbrež 17:30 Ruskovce 18.15 Vyšná Rybnica <i>Zdržanlivosť od mäsa!</i>		<i>Zdržanlivosť od mäsa!</i>
SO 17.12. SOBOTA Svätý prorok Daniel				Spovedanie pred sviatkami Narodenia Pána 8:30 Hnojné 9:00 Sobrance 12:30 Jasenov 13.15 Vyšné Remety
18.12.	NEDEĽA <i>pred Kristovým narodením</i> <i>Svätých otcov</i>			
<i>Radový hlas 3</i>	10 ³⁰ Ap. 328 Mt 1	Za veriacich z farnosti Zbierka na chrám	9 ⁰⁰ Ap. 328 Mt 1	* Juliana Zbierka na chrám

S pozdravom a priáním hojnosti Božieho požehnanía o. Jozef!
Farský úrad Vyšná Rybnica, tel.: 056/6595100, mobil: 0911 812 216

(KKC 1270 – 1274)

Nech nás sprevádza Mária, Matka Kniežat'a pokoja a Matka všetkých národov na zemi, a nech nás podporuje na každom kroku na ceste zmierenia.

Ježiš Kristus je ten, kto v sebe zmieril všetkých ľudí. On je pokojom, pretože urobil jeden ľud z dvoch, zbúral múr rozdelenia, ktorý ich rozdeľoval, teda odstránil nepriateľstvo medzi nimi.

Sviatosť zmierenia - táto sviatosť Cirkvi, nás pozýva k obráteniu pohľadu na Ježiša, a požaduje, aby sme zanechali akékoľvek násilie v myšlienkach, slovách i skutkoch, či už voči blíznym alebo voči stvoreniu.

Mária je Kráľovnou pokoja. Pri narodení jej Syna anjeli oslavovali Boha a želali pokoj ľuďom dobrej vôle na zemi. Prosme Pannu Máriu, aby nás viedla.

Keďže sme v Kristovi prijali jeho odpustenie, môžeme sa vydať na cestu a ponúknuť pokoj mužom a ženám našej doby.

Od kresťanov si to vyžaduje, aby sa vo vzťahoch so svetom, ktorý nás obklopuje, prejavili všetky dôsledky nášho stretnutia s Ježišom.

Mária, Ježišova matka, pomôž nám pochopiť bratstvo, ktoré tryská zo srdca tvojho Syna, a prežívať ho každý deň, aby sme prinášali pokoj každému človeku na tejto našej milovanej zemi.

Šíriteľom pokoja je podľa Ježišovho blahoslavenstva ten, kto sa usiluje o celkové dobro druhého, o úplné dobro duše i tela, dnes i zajtra.

Kristovi učeníci, pokrstení v jeho smrti a zmŕtvychvstaní, musia byť vždy ľuďmi milosrdenstva a odpustenia.

Ježiš Kristus nám dáva ten pravý pokoj, ktorý sa rodí z dôverného stretnutia človeka s Bohom.

Ježiš "je náš pokoj". On je darom pokoja pre všetkých ľudí.

Farské oznamy

- **dnes o 17:00 hod.** na färe vo Vyšnej Rybnici sa uskutoční ďalšie zo stretnutí detí, ktoré sa pripravujú na prijatie prvej svätej spovede a prijatiu eucharistie.
- **v piatok 16. decembra** nám pripadá **zdržanlivosť od mäsa.**
- **v nedeľu 18. decembra** nám pripadá **zbierka na chrám.**